
【放課後等デイサービス】

　保護者等数（児童数）　21人（23人）　　回収数　14　　割合　　　67％

チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意見
ご意見を踏まえた

対応

①
子どもの活動等のスペースが十分に確保されている
か

14 0 0

・プレイルームや学習室
が広々としていて子ども
たちが学習し易いと思い
ます。

・「すごく広い！」と言っ
ていました。室内だけで
なく，屋外でも活動でき
るのが嬉しいようです。

・皆さんがたくさん動き回って楽しめるよう
に，極力物を置かないような環境整備を
行っています。今後も継続して，十分なス
ペースを確保してまいります。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 14 0 0

・先生がいないとか困っ
たことはないと言ってい
ました。

・平日の職員配置に関しては，各学校の
送迎時間が重なった時や職員の急な欠
員があった時は児童発達から協力をもら
いながら対応しています。

・専門性の向上を図るため，外部研修に
参加したり，研修動画を視聴したりして，
専門性の向上に努めています。

③
事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバリ
アフリー化の配慮が適切になされているか

14 0 0

・室内には段差はなく階段や廊下には手
すりが備え付けられています。歩行が不
自由な方が使用するエレベーターもあり
ます。

④
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され
た上で、放課後等デイサービス計画が作成されている
か

14 0 0

・面談時の聞き取りも計
画に行かされていると思
います。

・家庭以外の子どもの様
子も客観視してくださっ
て子どもに合った計画が
作成されています。

・毎回細やかに分析さ
れ，説明していただいた
上での計画作成で安心
します。

・半年ごとに面談をさせていただき，わく
わくコスモスやご自宅，学校での様子の
情報交換やご要望を伺っています。ご協
力いただき感謝しています。ニーズに応
えられるよう，支援会議を通して全職員
で情報共有しながら計画を作成していま
す。

⑤ 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 14 0 0

・季節の行事に合わせ
た制作や遊び，おやつ
作り，クラブ活動，園外
活動等，毎月子どもたち
が飽きることなく活動で
きていると思います。

・日々の活動も楽しみに
していますが土曜日や
長期休暇中の活動（特
に園外活動）は何日も前
から話題にするほど楽し
みにしています。

・子どもたちの為に色ん
な活動を考えてくださっ
てありがたいです。子ど
ももどんな活動をするの
か楽しみにしています。

・子どもが楽しみに参加
できているのでありがた
いです。

・活動内容については考
えたことがないくらいい
いつも楽しめているよう
です。

・ガイドラインの基本活動に沿った活動を
取り入れています。また，活動によって継
続性を持たせた内容も取り入れ，利用者
が見通しを持って活動に参加できるよう
な活動も取り入れています。その中でも
ステップアップできるように，ねらいを少し
ずつ高めて達成できるように支援してい
ます。

・園外活動ではマンネリ化を防ぎながら，
皆さんが興味を持って参加できるよう担
当が計画しています。

⑥
放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない
子どもと活動する機会があるか

7 4 3

・コロナ禍が明け，日常
が戻りつつある中です
が，特別支援学校だとな
かなか機会に恵まれな
いので交流があったらい
いなと思います。

・児童クラブでは友達と
楽しく遊んでいます。

・　コロナが５類に移行されたのをきっか
けに，夏季休業中に法人内の放デイで交
流会を実施しました。他の事業所には小
学校の方も多く，交流ができたのではな
いかと感じています。児童クラブ等との交
流につきましては，平日の時間帯や場所
の問題もあり，困難な状況です。

⑦
支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がな
されたか

14 0 0

・　契約時や面談時にお伝えしています
が，説明に不足があるかもしれません。
何か気になることがありましたらお問い
合わせください。

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）
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公表：令和６年１月２９日

事業所名：多機能型事業所わくわくコスモス（放課後等デイサービス）



チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意見
ご意見を踏まえた

対応

⑧
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの
発達の状況や課題について共通理解ができているか

14 0 0

・連絡帳や送迎の時に
やり取りできています。

・本人が上手く伝えられ
ないので，送ってくださ
る際のちょっとしたコメン
トがとても嬉しいです。

・いつも連絡帳に様子を
書いてくださり，ありがと
うございます。

・　連絡帳や送迎時にお伝えするように
心がけています。何か気になることがあ
りましたらお問い合わせください。

⑨
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援
が行われているか

14 0 0

・面談時に，気になる所
なども相談し易く，アドバ
イスもくださるのでありが
たいです。

・暖かいお言葉ありがとうございます。ご
家族の方が気になるところもお聞きして
いますが，明確な回答をお伝えすること
ができないこともあると思います。不安な
ことが少しでも軽減できるように，取り組
んでみてよかった支援や言葉かけ等の
情報共有をして一緒に取り組んでいきた
いと思います。

⑩
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等によ
り保護者同士の連携が支援されているか

9 5 0

・以前，家族会を開催し
ていただいたときにいろ
いろな話が聞けてとても
有意義な時間になりまし
た。ぜひまた機会を作っ
ていただけたらと思いま
す。たくさんの方が参加
してくださるといいです
ね。

・前回，家族会の後，子
どもたちの活動を見た
り，一緒におやつを食べ
たりして良かったのです
が，保護者同士で話す
時間（情報交換）が１０
～１５分でもあるといい
なと思いました（堅苦しく
ないもので）。

・平成２８年度から年に一回，家族会を実
施しておりましたが，参加が難しいご家庭
が多いことから，今年度は２月を事業所
参観月間にし，お子様の様子を自由に見
学できるように致しました。家族間の交流
や情報交換の場については，どのように
したらたくさんの方にお集まりいただける
かを考え，改めて計画していきたいと考
えています。

⑪
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を
整備するとともに、子どもや保護者に周知・説明し、苦
情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか

12 2 0

・苦情聞いたことないで
す（子供から）。

・なるべく早めの対応を心がけています
が，不快な思い，ご迷惑をおかけしてしま
うこともあるかと思います。気になること
がありましたらいつでもご連絡ください。

⑫
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための
配慮がなされているか

14 0 0

・ご家族の方とは，主に連絡帳やLINE，
内容によってはお電話，または直接対面
で確認させていただいています。気にな
る点がありましたら，遠慮なくご連絡くだ
さい。

⑬
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の
結果を子どもや保護者に対して発信しているか

13 1 0

・月報「わくわく通信」を発行し，一カ月の
活動予定と事業所での様子を写真を掲
載してお伝えさせていただいています。
・ホームページに活動の様子を投稿して
おります。更新するペースを上げられる
よう努力し，情報発信したいと思います。
・自己評価は，毎年法人のホームページ
にて公表してします。

⑭ 個人情報に十分注意しているか 13 1 0

・取扱いには十分気をつけていますが，
お気づきの点がございましたらご連絡く
ださい。

⑮
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応
マニュアルを策定し、保護者に周知・説明されている
か

13 1 0

・　緊急時対応，防犯，感染症対応等の
マニュアルは策定してあります。ご覧にな
りたい際は遠慮なく申しつけください。他
に気になることがございましたらいつでも
ご連絡ください。

⑯
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その
他必要な訓練が行われているか

12 2 0

・子供が通う日には避難
訓練をしたことが無いか
も…と言っていました。

・消防設備は業者や消防関係の方に定
期的に点検していただいています。避難
訓練は事業所単位で行ったり，長期休暇
時に施設全体で合同避難訓練を実施し
たりしています。また，普段の活動内で
も，避難経路を確認したり，避難時の行
動の仕方を学習したりする機会を設けて
います。
・災害時の避難場所は石谷小になってい
ます。
・緊急の連絡方法はお電話，もしくはＬＩＮ
Ｅ（電話回線が使用不可の場合）で行い
ます。
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チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意見
ご意見を踏まえた

対応

⑰ 子どもは通所を楽しみにしているか 14 0 0

・とても楽しみにしていま
す。家庭では連れて行く
ことのない場所に連れて
行ってくれるのでいい経
験ができていると思いま
す。

・毎回の活動を楽しみに
しており，学校や学年の
違うお友達とも仲良く遊
び，スタッフの方との関
わりも楽しんでいるよう
です。帰宅後どんなこと
をしたか聞くようにしてい
て嬉しそうに話してくれ
ます。

・学校に行くので精一杯
で時々渋る時もあります
が，通所は楽しみにして
いて，帰ってきたときは
毎回明るい表情です。

・「いっぱいおもちゃがあ
るし，広いし，とにかく楽
しい」と言っていました。

・「明日はコスモスだよ」
と言うととても嬉しそうに
しているので，楽しみな
んだなぁと思います。

・ありがとうございます。放課後の短い時
間ですが，楽しい場を提供できるように，
職員全員で取り組んでまいります。

⑱ 事業所の支援に満足しているか 14 0 0

・連絡帳を毎回丁寧に
書いてくださっています
し，送迎時にも口頭で伝
えてくださるので子ども
の様子がわかり，安心し
ています。

・急な予定変更への対
応，長期休暇中の送迎
等助かっています。子ど
もの様子もわかりやすく
伝えてくださりいつも感
謝しています。

・子どもの課題や性格等
分かって下さって，共有
できているので満足して
います。

・いつも楽しく過ごさせて
いただきありがとうござ
います。

・そろそろ卒業してもい
いんじゃないかと思って
いるが，本人は「まだ通
いたい，辞めたくない」と
言っている。

・温かいお言葉ありがとうございます。現
状に満足せず，日々の支援をしっかりと
振り返りながら一人ひとりに合ったより良
い支援をしていこうと思います。

○

満
足
度

この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け放課後等デイサービス評価表」により事業所の評価を
行っていただき、その結果を集計したものです。


